
   

 
Notulen Algemene Ledenvergadering van de ChristenUnie 

Achtkarspelen 7 december 2021 

 

Aanvang 19.30 uur 

Locatie: digitaal via Teams 

Aanwezig vanuit bestuur: Anne Ytsma, Albert Keizer en Menno Jan Dijkstra 

Aanwezig vanuit huidige/toekomstige fractie: Eppie Hooghiemstra, Douwe van Oosten, 

Toos van der Vaart, Anita Vellema, Klaas Sytse van der Wal. 

 

1 Opening 
- Lezen uit Psalm 8 
- Gebed  

 
2 Vaststellen agenda 
 
Wie heeft aanvullingen voor de agenda? 
Geen reactie, geen aanvullingen. 
Agenda is vastgesteld. 
 
3 Vaststellen notulen ledenvergadering 6 juli 2021 
 
Wie heeft aanvullingen vragen over de notulen? 
Geen reactie, geen aanvullingen. Notulen zijn vastgesteld. 
 
4 Presentatie concept Kandidatenlijst 
 
Bestuur presenteert de volledige kandidatenlijst en vraagt de eerste vijf leden voor zover 
aanwezig een korte toelichting te geven.  
 

1. Toos van der Vaart, Buitenpost 

2. Klaas Sietse van der Wal, Buitenpost 

3. Anita Vellema, Kootstertille 

4. Thea van Dekken, Drogeham 

5. Tjidsger Spinder, Drogeham 

6. Douwe van Oosten, Buitenpost 

7. Eppie Hooghiemstra, Drogeham  

8. Josytha van der Sluis, Buitenpost 

9. Peter Rus, Buitenpost 

10. Geertje de Vries, Twijzelerheide 

11. Aukje Elzinga, Kootstertille 

12. Rick Hoksbergen, Buitenpost 

13. Julia Dijkstra-Wisse, Kootstertille 

14. Albert Jan Drost, Surhuisterveen 

15. Anne Ytsma, Drogeham 



   

Er zijn geen vragen over de lijst. Klaas Antuma geeft aan de kop van de lijst een mooie 
samenstelling te vinden. 
 
Er is in Teams met handen gestemd met 12 van de 14 aanwezigen. Er zijn vooraf aan de 
vergadering geen amendementen of schriftelijke vragen of opmerkingen binnengekomen. 
 
5 Presentatie Verkiezingsprogramma en speerpunten 
 
Voorzitter: er is door veel mensen veel werk verzet om een mooi verkiezingsprogramma op 
te stellen. 
 
Toos van der Vaart: Graag wil ik beginnen om de mensen te bedanken die meegeschreven 
hebben aan het programma. We hebben geprobeerd recht te doen aan de onderwerpen die 
in Achtkarspelen leven.  
Daarnaast wil ik iedereen ook bedanken voor het vertrouwen in de kandidaten en dat ik ook 
weer verkiesbaar ben. Ik heb vier jaar meegedraaid en ik heb ook fouten gemaakt. Soms 
denken we teveel dat we het zelf wel kunnen. Maar ik hoop dat we weer kracht krijgen om 
ook voor de volgende vier jaar ervoor te gaan. Daarnaast wil ik ook de steunfractie 
bedanken.  
 
Klaas Sietse van der Wal: We hebben wat betreft het proces mooie avonden gehad. Veel 
avonden gediscussieerd over de onderwerpen. We hebben alle pagina’s goed 
doorgesproken. Er zijn veel onderwerpen besproken. 
Een van de speerpunten is woningbouw. Woningbouw lijkt niet echt een ChristenUnie 
onderwerp. Maar we horen vaak dat de woningbouw een steeds belangrijker onderwerp is. 
Ik heb veel mensen gevraagd wat ze belangrijk vinden en dan wordt vaak woningruimte 
genoemd.  Voldoende woningruimte in alle dorpen. We willen erop inzetten om in alle 
dorpen geschikte woningen te hebben voor diverse doelgroepen. 
De gemeente heeft verschillende rollen om toch betrokken te zijn bij de woningbouw en te 
zorgen dat de woningbouw los komt. 
 
Anita Vellema: Ik kan alleen maar onderstrepen wat mijn voorgangers erover hebben 
gezegd. Ik heb niet meegeschreven maar wel de punten op de website gezet waardoor ik me 
al aardig thuis voel bij de tekst. Mijn speerpunt in deze verkiezingen en als ik gekozen wordt 
ook in de raadsperiode is: Sterke gezinnen. Er is ook een manifest geschreven inzake het 
onderwerp sterke gezinnen. Voor een groot deel gaat het over jeugdzorg, zoals 
laagdrempelige opvoedondersteuning. Ik denk dat dit goed past bij de ChristenUnie. Goede 
gezinnen produceren ook weer goede burgers. Die normen en waarden vinden we 
belangrijk. 
 
Margreet Jonker: Recht doen aan kinderen die opgroeien past mooi bij het thema. Daar heb 
je ook sterke gezinnen voor nodig. 
 
Toos van der Vaart: ik ben toch nog mensen vergeten te bedanken. Marian en Arjan 
Woertink hebben de tekst geredigeerd en de lay-out aangepast. Ze willen niet in het 
voorwoord genoemd worden, maar ik wil ze toch hartelijk bedanken. 
 



   

Zijn er nog vragen over verkiezingsprogramma? 
 
Klaas Antuma: ik heb gekeken naar een aantal onderwerpen waar ik in geïnteresseerd ben. 
Mijns inziens ontbreekt er beleid/plannen omtrent statushouders.  O.a. dat er voldoende 
woningruimte komt voor statushouders 
Het tweede dat ik miste, gaat over het onderhoud van de woningen door de 
woningbouwverenigingen. 
Het derde is dat de grondprijzen in Achtkarspelen een bottleneck vormen. Wat vinden jullie 
daarvan en wat willen jullie daar aan doen? 
 
Reacties: Op pagina 15 staat wel iets geschreven over statushouders. 
Over de woningbouw voor iedereen staat het een en ander geschreven op pagina 31, 
daarmee bedoelen we ook de statushouders. 
 
Grondprijzen zijn hoog, wanneer de gemeente weinig grond heeft om beschikbaar te stellen, 
maar het is niet meer een groot item. Er komt weinig van de grond, waardoor de prijzen 
lager zijn omdat losse kavels worden opgebruikt. 
 
Josytha van de Sluis: mijn vraag is of de oplossing wel ligt bij het verdeling van de schaarste 
maar bij de doorstroom van nieuwe mensen. Er zijn veel grote woningen met maar twee 
mensen. Daar zou je misschien doorstroom kunnen/moeten motiveren. Bij de statushouders 
kan het zijn dat mensen denken, waarom krijgen mensen van buiten voorrang of woningen. 
We willen ruimte maken en moeten dat ook doen, maar we moeten ook uitleggen dat het 
steeds lastiger bereikbaar wordt. 
 
Klaas Antuma:  Ik denk dat het wel goed zou zijn dat we als Achtkarspelen vernieuwend 
bezig zijn, om anders te denken over de grond en grondprijzen. Zeker ook als we de jongeren 
willen behouden in de gemeente.  
 
Eppie Hooghiemstra: dit gaat de komende vier jaar wel een heel belangrijk onderwerp 
worden. Wij staan als gemeente bekend als erg strikt/streng op dit punt. Dat we iets 
slagvaardiger kunnen handelen, zou ik wel terug willen zien in het programma. 
 
Douwe van Oosten: meer doorstroming bevorderen door ook grotere panden op te splitsen 
voor meerdere bewoning. 
 
Klaas Sietse van der Wal: meer appartementen maken om de doorstroming. Het zou hoge 
prioriteit moeten krijgen.  
 
Zijn er nog meer vragen over programma? Nee, geen vragen. 
 
Programma wordt vastgesteld met een ruime meerderheid 11 van de 14 aanwezigen. 
 
 
 
 
 



   

6 Toelichting campagne verkiezingen 2022 
 
Voorzitter: wie kan er vertellen wat we verder gaan doen met de campagne? 
 
Toos van der Vaart: er is een campagnecommissie bestaande uit onder andere Anita 
Vellema, Eppie Hooghiemstra, Tjidsger Spinder. Misschien kan Anita hier nog een toelichting 
op geven. 
 
Anita Vellema: we zijn al begonnen met wat individuele promotie van kandidaten met hun 
speerpunten. Daarnaast ook algemene promotiematerialen. De campagne zal zich 
grotendeels afspelen op social media. Voor alle zorgmedewerkers van het Suyderhuys en 
Haersmahiem hebben we een Tony Chocolony reep (fair trade). Daar staat ook een CU logo 
op. Hier hebben we voor gekozen, omdat we ons op ze zorg richten als een van onze 
speerpunten. 
 
Josytha van der Sluis: Je zou ook kunnen kiezen voor een social media actie. Niet alleen liken, 
maar ook taggen, met bijvoorbeeld een goed compliment. Dat zorgt voor groter bereik. 
Vraag over de promotie in de zorg: is er bewust voor gekozen om niet naar de 
gehandicaptenzorg te kijken? Misschien is het goed om later dan nog wel een actie te doen 
zoals bij Sprank, JP van de Bent en de Thomashuizen. 
 
Vraag van Margreet Jonker: Is financiën de enige reden om te kiezen om niet alle 
zorgmedewerkers een reep te geven? 
 
Anita Vellema en Toos van der Vaart: dat is niet de enige reden, maar de vraag is waar leg je 
dan de grens. Er zijn heel veel kleine organisaties en je wil niet iemand overslaan. Morgen 
kunnen we het er nog wel over hebben tijdens de vergadering over de campagne. Misschien 
kan Albert nog vertellen wat we in kas hebben? 
 
Albert Keizer: € 4.800 en € 2.500. Een deel is van de fractie en een deel is van de vereniging. 
 
Eppie Hooghiemstra: Misschien is het goed voor de campagne om wat artikelen in kranten 
te plaatsen met wat informatie over de kandidaten. Daar zou dan ook wat geld voor 
gereserveerd moeten worden. 
 
Toos van der Vaart: nog even over het campagneteam. Vanuit de fractie wil iedereen wel 
meehelpen. Het voortouw wordt genomen door: Toos, Anita en Tjidsger. 
 
7 Rondvraag 
 
Vraag van Geertje de Vries: In Twijzelerheide is er veel overlast door rook van houtkachels. 
Veel mensen daar stoken hout in hokjes. Daar zit soms ook hout in met verf en dan kun je 
eigenlijk niet buiten zitten. Wordt er wel eens een meting gedaan naar het hout stoken 
(vooral in het weekend)? Dit is wel zorgelijk.  
Reactie Margreet Jonker: dit is wel een probleem en ik ben blij dat je dit benoemd. We 
wonen in de wouden en iedereen doet hier wel eens wat, maar dat wil niet zeggen dat 



   

anderen daar last van moeten hebben. Ik zal het meenemen naar het College en daar vragen 
over stellen. 
 
Geen andere vragen / mededelingen. 
 
8 Afsluiting 
 
Voorzitter sluit af met gebed (20.55 uur). 


